



佛山+APP



珠江商报官方微信



顺德新闻网

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全

局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能源大势之道,提出能源安全新战略,推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命,全方位加强国际

合作,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述,立意高

远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹好新能源发展和国家能源安全,深入推动能源革命,加快建设能源强国,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计217段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



我们的节日·精神的家园 端午

第四届草明工业文学奖获奖名单出炉 讲好工业故事 推动文化繁荣

珠江商报讯 记者黄文静 通讯员黄伟成报道:传承草明精神,记录时代强音。6月9日,第四届“容桂总商会杯”草明工业文学奖颁奖仪式在顺德工业发展馆举行。

“容桂总商会杯”草明工业文学奖是以顺德容桂籍著名作家草明的名字命名,由佛山市作家协会指导,顺德区容桂街道办事处、顺德区文学艺术界联合会、顺德区文化艺术发展中心(顺德区文化馆)、顺德区作家协会共同发起,自2017年11月启动,四届共奖励了文学作品超过100部。“活动旨在发动更多作家、文学爱好者关注工业,深入企业基层,用文学创作的形式展现工业现代化发展的奋斗历程和伟大成就。”顺德区作家协会负责人介绍。

第四届“容桂总商会杯”草明工业文学奖,吸引了全国各地一大批作家和文学爱好者参加,共收到来稿326篇,其中小说作品205篇,报告文学作品121篇,初选入围作品60篇。作品题材涵盖工业战线的各个领域,描述产业工人、创业者的心路历程和人生感悟,展现在工业时代奋力拼搏的创业故事。经过中国冶金作家协会副主席刘盛超等评委对参评作品进行初评和终评,最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,以及优秀奖20名。

“获奖名单公布的那一刻,我既兴奋又惶恐,深知这个奖给我的意义在于继续创作下去的鼓励,而非收获喜悦的短暂高光时刻。”在顺德生活多年的王虎,以作品《在车间》获得一等奖。他说,“容桂总商会杯”草明工业文学奖给了他发光的机会,“我将会把这一线光,融进文字之中,继续为工业文学事业砥砺前行”。

记者了解到,顺德名人名多,工业文学拓荒者草明就出生、成长在顺德容桂,她多次回到顺德探亲访友、调研创作。“她是容桂永远的女儿,也是容桂人的骄傲。”容桂街道宣传文体旅游和教育办公室主任施琦说,连续四届举办的“容桂总商会杯”草明工业文学奖,是我们传承草明精神,用文字记录时代强音,谱写高质量发展新篇章的最好窗口载体。每届赛事都吸引了全国各地一大批文学爱好者积极参加。这些参赛者以及他们采写的故事,既是对容桂大力发展新质生产力,推进“百千万工程”的精彩记录,更是对草明先生最好的怀念。

一直以来,容桂总商会积极助力政府推动容桂文化前进。容桂总商会会长黄森说,“容桂总商会杯”草明工业文学奖的举办,正是容桂展示文化底蕴,打造城市软环境的好平台,“作为企业家,我有责任带领容桂总商会去推进这个地方的文化建设。我们也希望,未来可以提供更多优秀的文化活动,推动容桂文化事业的发展,进一步擦亮容桂的文化品牌,今后会继续推进‘容桂总商会杯’草明工业文学奖的举办”。

鞍钢博物馆馆员、草明重外孙张思一在致辞中表示,顺德是中国现当代工业发源地之一,也是为新中国工业文学作出特殊贡献的草明同志的故乡,在这片土地上为工业文学作品颁奖具有十分重要的意义。

广东省作家协会党组书记、专职副主席张培忠,顺德区常委、宣传部部长张红兵,顺德区副区长、容桂街道党工委书记陈振浩等出席颁奖仪式。



扫码看获奖名单

2024年中华龙舟大赛首站(江苏盐城站)比赛端午假期举行 顺德乐从罗浮宫龙舟队斩获三金

珠江商报讯 记者陈敏奇 实习生梁硕言报道:6月8日至10日,顺德乐从罗浮宫龙舟队参加2024年中华龙舟大赛首站(江苏盐城站)比赛。经过8日和9日的晋级赛、预赛和半决赛层层比拼和激烈角逐,最终顺德乐从罗浮宫龙舟队斩获三冠。

6月10日端午节当天,记者从顺德区文化广电旅游体育局获悉,在2024年中华龙舟大赛首站(江苏

盐城站)比赛中,顺德乐从罗浮宫龙舟队勇夺职业男子组100米、200米和500米直道竞赛三项第一名,实现年度国内最高级别龙舟赛事大满贯。

据了解,中华龙舟大赛由国家体育总局、中央广播电视总台、中国龙舟协会共同主办,是国内规模最大、水平最高的龙舟系列赛事。自2011年开办以来,已举办11届。

作为今年中华龙舟大赛的揭幕战,盐城站的比赛为期三天,来自全国各地的36支龙舟队800余名运动员角逐这项国内级别最高的龙舟赛事。比赛共设职业男子组、职业女子组、精英公开赛、青少年男子组、青少年女子组5个组别。其中,男女混合参赛的精英公开组以及职业男子组是22人龙舟,其余三个组别是12人龙舟。

比赛期间,央视体育频道(CCTV-5)也进行了全程直播。值得一提的是,本次比赛船身设计成“双头龙”形式,到达折返点后船身不动,运动员原地转身划船返回,共折返4次。这比拼的不仅是运动员长距离的耐力,也非常考验转身时运动员换手的划桨技术,以及船头变船尾人员位置变化的团队协作能力。



容桂马冈端午龙舟文化节热闹非凡

龙舟拔河嗨翻了 彩龙竞美燃爆了

珠江商报讯 记者黄文静摄影报道:彩龙巡游泼水,热闹非凡。龙舟拔河奋勇拼搏,激动人心。6月10日,“顺德欢乐龙舟”容桂马冈村2024年第二届端午龙舟文化节在马南白庙对开的马南鱼涌河面举行,一整天精彩的活动,吸引了众多村民围观。

位于德胜河畔的容桂马冈村,周围绿水环绕,素有龙舟活动习俗。马冈村分为马东、马西、马南、马北和马中5个村民小组。每年农历四月初八开始,马冈村内各个庙宇、坊社都会举行“转龙头”仪式,“唤醒”沉睡于河涌里的龙舟。紧接着的是“扒龙船”、“吃龙船饭”等端午节民俗活动。多年来,马冈村一直不遗余力地传承、推进传统龙舟文化走向深入,不断擦亮马冈龙舟文化的名片。

龙舟拔河是今年马冈端午龙舟文化节的重头戏,当天共有13支队伍参与,其中,马冈各股份社组成的队伍有10支,企业代表队3支。比赛为期一天,分为初赛、决赛两个环节,邀请了顺德区游泳协会组成的专业裁判组进行裁判。



龙舟拔河比赛现场。

龙舟拔河比赛在河面上进行,主办方在河道上设置了中线,河道两边各有一条可乘坐10人的标准龙舟,两条龙舟尾部有长长的绳子连接,这条绳子上绑有3根红绸,其中一根绑在绳子的中点位置。待裁判员一声令下,分别坐在两条龙舟上的双方队员,奋力往各自的方向划船,直到把靠近对方的红绸拉过中线才算赢得胜利。

经过上午初赛的比拼,当天下午共有8支队伍进入决赛环节。村民们将河道边的观赏位置都占满了。最终,实力强劲且老练的马北一队夺得第一名。

马北一队队员李家良曾参加过中华龙舟大赛,负责牵头指导马北队的训练。他说,很开心拿到了冠军,去年马北队参加33人龙舟竞速比赛获得了冠军,今年是第一次参加龙舟拔

河比赛。此前,他们召集了队员30人,组织了三支队伍参赛,并提前集训了20多天,以保持好状态,获得好成绩。他介绍,马北龙舟队有着40多年的历史,历年积极参加各类龙舟比赛,现有队员100多人。

据悉,容桂马冈村2024年第二届端午龙舟文化节由顺德区容桂街道新时代文明实践所、顺德区容桂街道宣传文体旅游办公室指导,马冈村民委员会主办,马冈村新时代文明实践站、马冈村妇联、马冈村团委、马冈村妇联、马冈村新市民之家联合协办,由顺德融媒策划和承办。

当天,还举办了彩龙竞美活动,13时许,9只来自各坊社的彩龙,沿着河涌巡游,绚丽的彩龙,热闹的泼水,欢乐的气氛感染着每一个围观群众。马南显龙堂的两支队伍分获第一、二名。马南显龙堂的樊先生分享竞美夺冠的“秘诀”时说,除了糅合本地的传统文化特色对彩龙进行装饰外,最重要的是30名队员要展现出整齐向上的面貌,无论是在动作上还是服饰上,都要让众人感受到端午欢乐愉快的节日气氛。

杏坛镇龙潭龙母龙文化节启动

“美食+龙舟”为传统民俗注入新活力

珠江商报讯 记者陈家好报道:6月10日,杏坛镇龙潭村龙潭大涌热闹非凡,2024龙潭龙母龙文化节启动仪式在这里举行,同时举办美食欢乐节、三人龙舟公开赛,吸引了众多市民群众参与、观看。在6月12日至13日,龙潭村还将举办万人龙舟宴、百龙闹江等活动。

据悉,龙潭龙母庙至今已有700多年历史,每年农历五月初八是龙潭龙母诞,龙潭村都会举办盛大的龙母文化活动,吸引超10万人参与。在启动仪式上,龙潭村党委书记伍达强表示,今年的龙潭龙母龙文化节活动丰富多彩,包括美食欢乐节、三人龙舟公开赛、龙舟宴、百龙闹江等一系列活动,“龙潭村龙母文化底蕴深厚,蕴含着母爱精神、奉献精神、和谐精神,我们希望通过每年举办活动,进一步挖掘龙母文化的精神内涵,让龙母文化焕发出新的生机和活力,同时让更多年轻一代传承、弘扬这一优秀



50支龙舟队伍在龙潭大涌上演“速度与激情”。/顺德融媒记者何冠洪摄

传统文化”。当日14时30分左右,2024端午龙潭三人龙舟公开赛正式打响,来自顺德不同镇街的50支龙舟队伍从龙潭水闸出发,在河道上乘风破浪、击水奋楫,你追我赶,上演

“速度与激情”,与此同时,在龙潭大涌两岸,男女老少纷纷“担凳仔、霸头位”,为龙舟健儿们加油鼓劲,感受端午龙舟民俗魅力。当天,经过2个多小时的比拼,南华艇会最终夺得本次龙潭三人龙舟公开

赛的第一名。

记者了解到,今年6月8日至13日,为期6天的美食欢乐节贯穿整个端午假期。在龙潭大涌边上,生煎包、烤乳鸽、酸辣粉等30多个美食、游戏摊位吸引大人、小朋友们驻足品尝,人们一边品美食,一边看龙舟,活动现场洋溢着欢乐、祥和的龙舟氛围。来自四川的王先生在杏坛工作,生活十多年,他说,龙潭龙母龙文化节非常热闹,自己和家人每年都会到龙潭观看龙舟比赛,“今年,村里还增加了美食欢乐节,让大家在看龙舟的同时,又可以品尝到各种美食,希望这样的美食欢乐节今后每年都有”。

当天,龙潭村还举行了“美丽庭院示范户”颁奖仪式。



扫码看活动详情